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Und nun sei noch verraten,
woher diese hübschen und
praktischen Muster stammen.
Das Stoffhöschen ist nach
einem der 40 Pro Juventute-
Schnittmuster für die Bekleidung

des Kindes bis zu 6 Jahren

gearbeitet, das Strickhöschen

nach der Pro Juventute-
Broschüre „Wie ich mein
Kindlein kleide", die viele
wohlausprobierte Strickmuster

für die gleiche Altersstufe
enthält. (Zu beziehen beim
Zentralsekretariat Pro Juven-
tute, Seefeldstr. 8, Zürich.)
Erinnert euch daran, wenn ihr
noch andere Sachen für ein
Geschwisterchen, Nachbarskind

- oder auch für die Kleinen

des Pestalozzi-Kinderdorfes
arbeiten möchtet!

KINDERJÄCKCHEN UND HÄUBCHEN.
„Neues aus Altem" für ca. 4jähriges Mädchen.

Material: Das Jäckchen wurde aus einer alten, schadhaften
Damentrikotweste angefertigt. Dazu wurde 1 Strange Wolle
(4fach) verwendet, zum Anstricken der Bördchen.
Zuschneiden: Alle Teile zuschneiden wie Muster auf
Schnittmusterbogen mit 1 cm Nahtzugabe überay.
Verarbeitung: Am Jäckchen Seitennähte, Achselnähte,
Ärmelnähte 1 cm tief zusammenheften und mit der Maschine
steppen. Ärmel mit einer 1 cm tiefen Naht einsetzen. Alle
Nähte auseinanderbügeln und mit Flanellstich (auch Hexenstich

genannt) niedernähen. Jetzt alle übrigen Schnittkanten
1 cm zurücklegen, zufadenschlagen und ebenfalls mit Flanellstich

sauber machen.

Rückansicht des
gestrickten Lufthöschens.
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Alle Bördchen werden
1 r. 11. gestrickt und
die Maschen gleichmäs-
sig verteilt wie folgt
aufgenommen:

Das Anstrickgarnende
in eine spitze Stopfnadel
einziehen und in der
Bruchkante einen kleinen

Vorstich nähen, um
Armeslänge das Garn
nachziehen-eine Stricknadel

an die Bruchkante
legen und das Garn von
sich weg über die Stricknadel

legen und unter
der Stricknadel wieder
gegen sich zuführen -
nun folgt wieder derVor-

stich in die Bruchkante mit nachherigem Umschlingen der
Nadel usw., bis die gewünschte Maschenzahl in der Runde
aufgenäht ist.

Reihenfolge des Anstrickens : (Um die Maschen gleich-
massig verteilt aufnehmen zu können, machen wir eine
Viertelseinteilung; z.B.: unterer Ärmelrand ausmessen und je im
Viertel ein Fädchen einziehen. So können wir von einem Viertel

zum andern immer die gleiche Maschenzahl aufnehmen.)

1. Unteres Bördchen 5 cm hoch 144 Maschen (am Modell).

2. Ärmel 5 cm hoch 48 Maschen.

3. Vordere Mitte 2 cm breit 10 Maschen anschlagen. Stricken
bis zur erforderlichen Länge. 6 Knopflöcher verteilt einarbeiten.

Den Streifen an die vordere Bruchkante annähen (Vorstich

in der Bruchkante, Vorstich im Knöpflirand usw.).

4. Halsbördchen 2 cm hoch. Von einer Mitte des Streifens bis
zur andern Mitte des Streifens 72 Maschen aufnehmen.
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Kinderjäckchen aus einer alten Damen-
tricotweste mit angestrickten Bördchen.

HÄUBCHEN
Zuschneiden (siehe Schnittmusterbogen) mit 1 cm Zugabe
überall.
1. Naht rings um das Bödeli 1 cm tief zusammennähen,
auseinanderbügeln und sauber machen, wie die Nähte am Jäckchen.

2. Am vorderen Rand 1 cm auf die Vorderseite, am unteren

Rand 1 cm auf die Rückseite einschlagen und sauber
machen, wie oben.
a. Am unteren Rand, bis zur Rundung verteilt, 60 Maschen
aufnehmen und 2 cm hoch stricken.
b. Am vorderen Rand 110 Maschen aufnehmen und 3-4 cm

c. Zwei Bändeli stricken,
Anschlag 60 M. und 5-6 Rippli
hoch. Am unteren Rand am
Bördchen annähen.
d. Vorderer Rand zurücklegen
und leicht anheften.

Häubchen aus gleichem Material.

hoch stricken.
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